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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorulanmın Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi îç Tüzüğünün

96. Maddesi gereğince Tanm ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı tarafından yazılı olarak

yanıtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim. /f()
i/.
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Orhan Sümer

Adana Milletvekili

Son dönemde TBMM’ye sunulan teklife atıfla; maden arama ve enerji yatmmlan için ÇED

süreçleri hızlandınlmakta, orman alanları MAPEG’e devredilmekte, acele kamulaştırma

yetkileri genişletilmekte ve zeytinlik alanlar dahi madenciliğe açılmaktadır.

Zeytin, hem ekonomik hem kültürel hem de ekolojik açıdan stratejik bir tanm ürünüdür. Aynı

şekilde ormanlar da yalnızca karbon emisyonu için değil, yaşam alanı ve su döngüsünün ana

bileşenleridir. Orman ve zeytinliklerin madencilik uğruna yok edilmesi, sadece doğaya değil,

gelecek kuşaklara ihanet anlamına gelmektedir.

Bu Bağlamda;

1. Türkiye genelinde, maden yatınmı için tahsisi planlanan orman ve zeytinlik alanların

toplam büyüklüğü nedir? Bu alanların il ve ilçe bazında dağılımı nedir?

2. Zeytinliklerin madenciliğe açılmasının zeytin üretimi, biyolojik çeşitlilik, yer altı

suları ve toprak kalitesi üzerindeki etkilerine dair Bakanlığınız tarafından yapılmış bir
etki analizi var mıdır?

3. ÇED süreçlerinin hızlandırılması ve yapı ruhsatı aranmadan enerji yatırımı yapılmasına

izin verilmesi, doğa tahribatı açısından hangi denetim mekanizmalarıyla telafi
edilecektir?

4. MAPEG'e devredilecek orman alanlarında. Bakanlığınızın denetim ve onay yetkisi

tamamen ortadan mı kalkmaktadır? Orman Genel Müdürlüğü bu süreçte nasıl bir rol

oynayacaktır?

5. “Acele kamulaştırma” kararlarımn yaygınlaştırılması ve bunlann “tapu” yerine

geçmesi, vatandaşların mülkiyet hakkını ihlal etmez mi? Bu uygulamanın kırsal

nüfusun yaşam alanları üzerindeki etkisi değerlendirilmiş midir?

6. Zeytinliklerin korunmasına ilişkin mevcut mevzuat, madencilik için yapılan bu

düzenlemelerle çelişmiyor mu? Bakanlığınız bu çelişkileri gidermek üzere ne gibi
adımlar atacaktır?


